



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ**

Ταχ. Δ/ση : Πλ. Εθν. Μακαρίου
Ταχ. Κώδικας : 221 31, Τρίπολη
Εισηγήτρια : Γ. Παναγοπούλου
Ειδικός συνεργάτης
Τηλέφωνο : 2713601125
e-mail : gpanagoroulou@ppel.gov.gr



Τρίπολη, 03/02/2021
Αριθ. Πρωτ.: 21411

ΠΡΟΣ: κ. Δημήτριο Κυριακούλοπουλο,
Διοικητή 5^{ης} Περιφερειακής
Διοίκησης Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ
Ελληνικής Ακτοφυλακής
Λιμενικού Σώματος

ΘΕΜΑ: Χρηματοδοτικά προγράμματα

Αξιότιμε κύριε Διοικητή,

Σε συνέχεια του υπ' αριθμού 2750/28/2021 σχετικού εγγράφου, σας διαβεβαιώνουμε για την ιδιαίτερη διάθεσή μας να συνδράμουμε μέσω των χρηματοδοτικών μας προγραμμάτων στην ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση της παροχής υπηρεσιών των Λιμενικών Αρχών προς το κοινωνικό σύνολο της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Στο πλαίσιο αυτό, ήδη υλοποιούμε έργα και ενδεικτικά σας αναφέρουμε :

1. Βελτιώνουμε την υφιστάμενη κατάσταση στο **Αλιευτικό Καταφύγιο Μαραθόπολης**, με εργασίες προϋπολογισμού 5.388.580,64 ευρώ από το Ε.Π.Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020.
2. Με τα έργα επισκευής κρηπιδώματος του παλιού προσήνεμου μόλου **λιμένος Κυπαρισσίας**, προϋπολογισμού 3.500.000 ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων θα αποκαταστήσουμε τις ζημιές που κατά καιρούς έχουν προκληθεί από τα ακραία καιρικά φαινόμενα .
3. Υλοποιούμε έργα επισκευής του προσήνεμου μόλου **στο αλιευτικό καταφύγιο Κιτριών**, προϋπολογισμού 74.400 ευρώ από το ΠΔΕ.
4. Υλοποιούμε έργα επισκευής του προσήνεμου μόλου στο **αλιευτικό καταφύγιο Καρδαμύλης**, προϋπολογισμού 74.400 ευρώ από το ΠΔΕ.
5. Με έργα κατασκευής εσωτερικών και εξωτερικών κρηπιδωμάτων, προϋπολογισμού 1.500.000 ευρώ από το ΠΔΕ βελτιώνουμε το **λιμένα Μονεμβασιάς**.
6. Με πόρους του επιχειρησιακού προγράμματος ΔΕΠΙΜ 2007-2013, προϋπολογισμού 22.500.000 ευρώ, αποπερατώθηκε το **λιμάνι του Γυθείου**.

Σχετικά με τις χρηματοδοτήσεις νέων έργων λιμενικών υποδομών και δράσεων, σας γνωρίζουμε ότι :

Α. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 έχει ήδη υπερκαλύψει τον προϋπολογισμό του σε χρηματοδότηση ενταγμένων έργων και η ένταξη κάθε νέου έργου με συγχρηματοδότηση του ΕΤΠΑ θα πρέπει να καλυφθεί με αμιγώς εθνικούς πόρους, κάτι το οποίο δεν δικαιούμαστε να κάνουμε. Επίσης, το Πρόγραμμα οδεύει προς την διαχειριστική ολοκλήρωσή του, λαμβάνοντας υπ' όψη και την τυπική έναρξη της νέας προγραμματικής περιόδου και ως εκ τούτου, νέες προσκλήσεις για ένταξη πρόσθετων έργων δεν εξυπηρετούν την αποτελεσματική ολοκλήρωσή του. Παρ' όλα αυτά, θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι θα εξετάσουμε θετικά τις προτάσεις για τη χρηματοδότηση δράσεων των λιμενικών αρχών στο νέο Πρόγραμμα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2021-2027.

Β. Τη δεδομένη χρονική στιγμή η χρηματοδότηση τέτοιου είδους δράσεων δύναται να επιτευχθεί μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Στο πλαίσιο του αυστηρού προϋπολογισμού που εκτελείται για κάθε Περιφέρεια, παρακαλούμε όπως μας καταθέσετε άμεσα ιεραρχημένες προτάσεις με τα σχετικά έγγραφα (τεχνικές εκθέσεις, προδιαγραφές, προϋπολογισμούς) προκειμένου οι υπηρεσίες της Περιφέρειας μας να προβούν στις σχετικές ενέργειες και διαδικασίες για την ένταξη των αναφερόμενων πράξεων και κατ' επέκταση για την υλοποίησή τους μέσω του θεσμικού πλαισίου της προγραμματικής σύμβασης, όπως υφίσταται εκ του νόμου.

Γ. Έργα και δράσεις μικρής κλίμακας δύναται να χρηματοδοτηθούν από τον τακτικό προϋπολογισμό της περιφέρειας (ΚΑΠ, Ίδιοι Πόροι κτλ.) με τη διαδικασία που προαναφέρθηκε .

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία .

Με εκτίμηση,

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ